

保障房屋安全 心系群众心声

房屋安全是人民群众安居乐业的基本保障,是老百姓最关心的民生问题。近3个月,豫园街道连续多次收到辖区内某小区住户装修涉嫌破坏房屋承重结构的投诉,街道综合行政执法队第一时间派出精干力量上门核实情况,并对业主进行约谈。

据了解,该小区建成于1999年,涉投诉房屋已经过多次交易过户和多轮装修,布局的改变和装饰面板覆盖给执法调查、检测鉴定带来极大的难度。但是,为了回应人民群众的迫切诉求,也为了在安全问题上对小区居民有一个交代。3个月以来,经区城管执法局的指导,街道办事处的协调,东城区运工作站多次的管执联动,同时,在居委干部、执法人员反复上门沟通疏导下,经由房屋安全鉴定机构多次比对、破孔检测,在减少对房屋装修影响的前提下,客观实际地对房屋安全进行了鉴定。

该案件办理过程中,伴随着投诉群众的不理解与不信任,调查取证的不顺利与不畅通,但执法人员顶住压力迎难而上,始终秉承为人民服务的信念和执着,最终检测鉴定结



果为结构安全,给小区居民吃了一剂“定心丸”,同时也保障了当事人的合法权益。

事后,当事人还赴综合行政执法队本部,为队员们送上锦旗,队员们也深刻感受到只

有人民群众的认可,才是对工作最大的嘉奖。

下阶段,豫园街道将继续秉持“民有所呼,我有所应,民有所求,我有所为”的服务理念,遵循“廉洁执法、公正执法、文明执法”

的基本原则,用心用情为群众办实事、办好事,全力以赴保障辖区平安稳定,切实维护人民群众合法权益。

(管理办)

关爱一线工人 防暑妙招送上门

上海连日高温天,考验着奋战一线的建设工人,8月8日上午,区人大代表、九院黄浦分院放射科副主任医师胡蒙带领“医路有爱”志愿团队从社区来到了工地,和露香居民区、置地第二项目事业部一起,开展了“医路有爱之‘平安度夏、露香园二期项目有凉策’”活动。

胡蒙代表带领九院的专家医生,走进露香园二期工地,为工友们普及夏季热射病知识。城投置地集团第二项目事业部委员寇东宁和30多名工友代表一起参加了活动。

九院老年科章怀文医生向工友们介绍了热射病发病原因,症状及危害,怎样在高温天做好防暑降温工作,常备一些防治应急药品来预防热射病,以及一旦发现工友突发热射病后可采取的应急急救措施等。

参加活动的工友们表示,夏季中暑是常有的事,之前并未重视,现在通过医生专业讲解,了解了热射病的危害,也会更加重



视,受益良多。活动结束后,九院医生还现场开展医疗咨询活动。

胡蒙代表表示,安全生产是民生大事,夏季是安全事故高发期,建筑工地施工环境复杂,守住安全生产防线非常重要。希望通过“医路有爱”进工地活动,开展专业讲解,增强工人自我防护意识,提升工地应急处置水平,为形成共同维护安全生产的良好氛围助力。(街道人大工委)



小小志愿者 快乐学消防

为了切实提高辖区内学生群体的暑期安全意识,8月16日上午,豫园街道平安办组织开展“小小志愿者 快乐学消防”主题活动,传递平安消防“正能量”。

活动现场,平安办的老师们充分发挥宣讲团的作用,为小朋友们详细讲解了消防安全知识,带领孩子们一起做消防安全游戏,使小朋友们掌握了遇到火灾时如何自救的相关技能。

通过交流互动的方式,让孩子们了解如何在火灾中进行自我保护的方法和逃生的基本常识,并帮助其排除身边火灾隐患。

当天活动中,禁毒社工为青少年们带来了一场“禁毒智课堂”,通过仿真毒品展示,教会大家在生活中如何辨别、远离毒品。

禁毒机器人“小胖”憨态可掬的形象迅速吸引了小朋友们的注意力,内置问答环节的禁毒卡通动画片让小朋友们在互动中进行思考,轻松掌握禁毒基本知识。

活动中,老师鼓励同学们向身边的亲朋好友传播消防安全、禁毒知识,对身边小伙伴做好“二次宣传”,小朋友们纷纷穿上黄马甲,争做“小小平安志愿者”。

此次活动,不仅让孩子们对消防安全、禁毒知识有了更加深刻的认识,也提高了学生家庭对火灾隐患的防范意识,提高了拒毒、防毒意识和能力,达到“教育一个学生,带动一个家庭,影响整个社会”的良好效果。

(平安办)



游泳益处多 安全隐患要注意

炎炎夏日,游泳无疑是集避暑、休闲、运动为一体的最佳活动。游泳益处多多,可以增加心肺功能,增强身体柔韧性,锻炼肌肉力量等等。每年夏天,上海各大游泳馆人满为患,游泳也会有一些健康风险。下水之前,先学习这份游泳安全指南。

泳池水是否干净卫生 关系到游泳者的健康和安

如果泳池水消毒不足,或未及时更换池水,病原微生物就会快速滋生,可引起游泳者急性呼吸道感染、中耳炎、结膜炎、急性胃肠炎、皮炎等疾病,出现发热、腹泻、皮疹、耳痛、咳嗽或眼睛疼痛充血等相关症状。

消毒味道重的泳池 是不是更卫生更安全?

当然不是,消毒过量会对人体的皮肤和黏膜造成刺激,出现皮炎、结膜炎等。如果游泳池的消毒水味闻着特别重,那就可能存在

消毒剂超标的情况。

健康游泳的注意事项

- 1、选择正规的游泳场馆**
选择持有卫生许可证、信誉好、管理规范、管理规范的游泳场所。
- 2、游泳前的准备工作**
不可以空腹或饥饿状态下游泳,以免发生低血糖。
下水前应先淋浴,去除身体表面的汗液及污垢,否则会降低泳池水中消毒成分的效果。正确佩戴好泳镜、泳帽、耳塞、鼻塞,防止进水。
下水前必须在泡脚池中泡一泡脚,给脚进行消毒,消灭脚上的细菌和病毒,以防带入泳池中。
下水前需做好热身运动,可以跑跑步、做做操、适当拉伸,减少游泳期间运动损伤及抽筋的发生。
- 3、游泳期间的注意事项**
不要在泳池里小便,因为尿液中的尿酸



等含氮化合物会消耗掉泳池消毒剂中的氯,不仅降低池水的消毒能力,还会产生三氯化氮(NCl3)、氯化氮(CNCl)等有害物质,刺激眼睛、皮肤和呼吸道。

不要吞咽游泳池水,即便消毒合格的池水里也存在病原微生物,可能会引起急性胃肠炎。

一旦发生腿脚抽筋,不要惊慌,应立即停止游泳,回到泳池边,对局部肌肉进行按摩,必要时可以向救生员求助。

4、游泳后的收尾工作

要尽快擦干身子,否则水蒸发会带走大量热量,容易受凉感冒。

淋浴时,要认真清洗皮肤和头发,以免因病原微生物和消毒剂残留造成损伤。建议游泳后刷牙,适当使用眼药水或眼药膏,避免含有病原微生物的池水进入口腔和眼睛。

彻底擦干耳朵,防止中耳炎。如果耳内进水,千万不要随便挖,水量比较少可用干棉签擦拭,如水量较多,可将头偏向进水侧,用同侧脚连续跳几次,使水从耳道内流出。

游泳后不要立即进食,以免增加胃肠道负担,引起不适。

5、这些人群不适合去公共泳池游泳

患有较为严重的传染病、心脏病、精神病者。

皮肤有开放性伤口者,不建议去公共泳池游泳,如果一定要去,需使用防水绷带完全覆盖伤口。

免疫力低下人群也不建议去人多的公共泳池,可以选择人比较少、卫生状况优质的泳池,以免感染疾病。(上海疾控)